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Kuorotellaan taas! 
 
Vuosi vaihtui, ja ansaitun joululoman jälkeen on palailtu työn pariin. Monille kiireisestä jouluseson-
gista selvisin itse aika vähin vaurioin ς joulukonsertti vain yhden kuoron kanssa. Sekin oli naapurikau-
pungissa Heinolassa, eikä täällä kotikaupungissani Lahdessa, missä joulukonsertteja on aivan julme-
tusti. Onkohan niitä liikaa?  
 
Joulua vietin ensi kerran elämässäni ulkomailla. Matka suuntautuikin sitten aika kauas ς kauemmas 
ei juuri pääse tulematta jo Suomea lähemmäs. Mutta kohdetta voin suositella ς Uusi-Seelanti on 
kaunis ja mielenkiintoinen maa. Suomalaistyylistä jouluhullunmyllyä siellä ei ole, vaikka joulua ja uut-
ta vuotta toki juhlitaan tuossakin maassa. Ilmoituksista päätellen kuorokonserttejakin näytti olleen. 
 
Konsertteja tulee Viihdekuoroliiton jäsenkuoroilla tietenkin olemaan tänäkin vuonna. Hallituksessa 
toivomme, että ainakin juhlakonserteista ilmoitettaisiin meille. Mielellämme muistaisimme kuoroja 
liitonkin puolelta.  Sitä paitsi ς näissä konserteissa monesti mukana olleena tiedän, että ne ovat kuu-
lijallekin aina elämyksiä. Suuri työ on tehty ja tulokset ovat kaikkien kuultavissa. Laulajien ja yleisön 
ƛƭƻƛǎƛŀ ƴŀŀƳƻƧŀ ƻƴ ŀƛƴŀ ƛƭƻ ƪŀǘǎŜƭƭŀΗ Wŀ ƪŀǊƻƴƪŀǘ ǾƛŜƭŅ ǎƛƛƘŜƴ ǇŅŅƭƭŜΧ ¢ŅǎǎŅ ƭŜƘŘŜǎǎŅ ƪŜǊǊƻƴ ǾƛŜƭŅ ǘǳƴπ
nelmia porvoolaisen Lady Shaven syksyisestä 25-vuotiskonsertista. 
 
Viihdekuoroliiton toimintaa koetetaan aktivoida edelleen. Syksyn tapahtuma kokouksineen Lahdessa 
oli todella mukava, ja osallistujille jäi siitä hyvä mieli. Laura Jurkan esiintyminen kirvoitti monet nau-
rut, ollen kuitenkin täyttä asiaa laulamisesta ja esiintymisestä. Kehon kielen saloihin perehdyttänyt 
Laura Benyik oli myös mainio. Illan konsertti onnistui hyvin ja jatkoilla Lahden Seurahuoneella oli hy-
vän ruoan lisäksi mainio tunnelma. Tästä on hyvä jatkaa ς tulkaa mukaan! 
 
Mukaan tuleminen onkin mahdollista aika pian, sillä seuraava tapahtuma on jo maaliskuussa. Sen 
järjestelyistä vastaa Vihdin viihdekuoro ja paikka on Siuntion hyvinvointikeskus. Ohjelmaa on paljon 
ja liiton kevätkokous pidetään siinä ohessa. Tarkempi ohjelma löytyy tästäkin lehdestä. Ville Laakso-
sen esitys Complete Vocal Technique-laulumetodista on todella mielenkiintoinen. Olin kuuntelemas-
sa hänen kurssiaan syksyllä Lahdessa ja haluan tietää siitä 
lisää. Olkaamme ennakkoluulottomia ja valmiita omaksu-
maan uusia asioita!  
 
Hyvää lauluvuotta ja tervetuloa Siuntioon! 
 
 

ARI NISKANEN 

Pj 



Heipä Hei, Viihdekuoroväki! 
 

±ƛƛƘŘŜƪǳƻǊƻƭƛƛǘƻƴ έƳŅǊƪŅƪƻǊǾŀέ - IloVeela Vesannolta esittäytyy. 
Vesanto sijaitsee, kuten kaikki varmaan tietävät, aikalailla keskellä Suomea ja Savvoo. Kuopioon on matkaa 82 kilometriä, Jyväs-
kylään n. 110 km. Kunnassa on n . 2500 asukasta,  kirkko, koulu, terveysasema, K- ja S-kauppa, Osuuspankki, Kela, Alkon tilaus-
piste ja onneksi myös muutama erikoisliike. Ja kohta Reino-tehdas! Vesanto on musiikkipitäjä, josta kertonee myös kunnan vaa-
kunassa oleva nuottiviivasto. Monenlaista on laulu- ja soitinryhmää ja kuorojakin muutamia.  Aiemmin palkintojakin kahminut 
sekakuoro  ei valitettavasti enää toimi ja mieskuorokin taitaa olla pienellä tauolla. Mutta olemmehan me  - IloVeelat! 

 
IloVeela ei todellakaan ole enää ihan lapsukai-
nen vaan jo yli 20 vuoden ajan on ääniä hiot-
tu. Ohjelmistoakin on jo kertynyt monta ma-
pillista. Kuoro on perustettu  syksyllä 1989 ja 
toimii Sisä-Savon Kansalaisopiston piirinä. In-
nokkaita naislaulajia on  vuosien varrella ollut 
enimmillään yli kaksikymmentä ja vähimmil-
lään kymmenkunta. 2011 kuorossa on kah-
deksantoista laulajaa.  Kuoroa johtaa musiikki-
pedagogi Pia Pakarinen.   
 
Omien konserttien lisäksi IloVeela on käynyt 
esiintymässä eri tilaisuuksissa myös lähikun-
nissa.  Ohjelmisto on muotoutunut monipuo-
liseksi ja laajaksi kirkkomusiikista kansanlau-
luihin ja perinteisestä kuoromusiikista viihdemusiikkiin, joka taitaa olla sitä ominta meitä. Ammattitaitoiset 
ƪǳƻǊƻƴƧƻƘǘŀƧŀǘ ƻǾŀǘ ǎŀŀƴŜŜǘ ƘŀǊǊŀǎǘŀƧŀƭŀǳƭŀƧƛǎǘŀ ǇŀƭƧƻƴ ƛǊǘƛΣ ƪǳǳƭŜŜ ƧƻǇŀ ǎŀƴƻǘǘŀǾŀƴΣ έŜǘǘŅ ƻƭƛǎƛ ƳǳƪŀǾŀ ǘǳƭƭŀ 
ƪǳƻǊƻƻƴ Ƴǳƪŀŀƴ Ƴǳǘǘŀ ŜƛƘŅƴ ǎƛǘŅ Ǿƻƛ ƪǳƴ ǘŜ ƻƭŜǘǘŜ ƴƛƛƴ ŀƳƳŀǘǘƛƭŀƛǎƛŀέΦ bŅƛǎǘŅ ƪƻǾƛƴ ŀƛƴŀ ƘŅƪŜƭƭȅƳƳŜΣ ƪǳƴ 
niin ei itse asiaa koe. Toki on mukava saada positiivista palautetta. Intoa meillä on vaikka muille jakaa mut-
ta tiedostamme myös puutteemme ja sen, että aina on oppimista. Meille esimerkiksi sitä on esiintymises-
sä. Siihen kun saamme vielä itsevarmuutta ja rentoutta niin parempaan ollaan menossa.  
 
Yksi syy, kun mietimme jo useita vuosia järjestäytymistä johonkin liittoon, olikin juuri koulutuksen saami-
nen.  Verkostoituminen, uusien kuorotuttavuuksien ja kenties yhteistyökumppanien saaminen koettiin 
myös tärkeäksi. Nettisurffailun jälkeen päädyimme siihen, että Viihdekuoroliitto on juuri meille sopiva. 
Syksyllä kävimmekin jo Lahdessa tutustumassa porukkaan ja kivaahan siellä oli. Uskaltauduimme ihan 
esiintymäänkin illan yhteiskonsertissa! Nyt sitten odottelemme tulevia tapahtumia ja pyrimme niihin osal-
listumaan mahdollisuuksiemme mukaan. 
 
Kuoroa kuvaa hyvin kuorolainen Salla Laitisen sanoittama juhlaräppi, joka esitettiin 20-vuotiskonsertissa: 
TÄSSÄ ON VESANNON NAESKUORO EIKÄ MYÖ OLLA YHTÄÄN HUONO. 
KUORO NYT TÄYTTÄÄ KAKSKYTÄ VUOTTA EIKÄ MYÖ SITÄ JUHLITA SUOTTA. 
HYVIN MYÖ OSATAAN IÄNTÄMME KÄYTTEE JA HALUTAAN SITÄ MUILLEKI NÄYTTEE 
USSEITA ON TEHTY YHTEISTÄ RETKEE NIITÄ ON MUISTELTU MONTA ILTA HETKEE 
ORIGINELLEJÄ MUKANA KUUS MUTTA MUKKAAN MAHTUU MYÖS SAKKI UUS 
TÄÄ ON MEILLE HENKIREIKÄ NIIN KUIN TOISILLE REIKÄLEIPÄ 
KUOROSSA SUA OLLA REMPSEE JA RENTO MUKKAAN MAHTUU TOPAKKA JA HENTO 
PAHHOO SANNOO EI SANOTA MEILLÄ TOIVOTTAVASTI EI MYÖSKÄÄN TEILLÄ 
RUNOSUONI KUOROSSA MYÖSKIN SYKKII RUNON LAUSUNTAAN TARVITA EI TYKKII 
LAULETTU ON MYÖS HATTU PIÄSSÄ OLIVATKO AIVOMME SILLOIN JIÄSSÄ 
JAMMAELTU ON PAEKOISSA NOISSA USSEISSA KIRKOISSA JA KAPAKOISSA 
TANJA ON VIÄNTÄNNÄ ASENTOO MEILLE JOTA NYT TÄSSÄ ESITÄMME TEILLE 
TÄNNÄÄN KUOROA JOHTAA PIIIA PIANOA RIÄKKEE EVELIINA 
ESSIINTYY TIÄLLÄ MYÖS TYTTÖJÄ NÄTTIÄ EIKÄ NE SOETA TEILLE RÄPPIÄ 
TERVETULLOO KONSERTTIIN TÄHÄN TOEVOTTAVASTI VIIHYTTE IES VÄHÄN 

 
LIISA TASKINEN 



New York, New YorkτLady Shave 25 vuotta 
 
Porvoolainen Lady Shave juhli 25-vuotista taivaltaan 13. marraskuuta 2010 Porvoon Grandin salissa. Lady 
Shave on ansiokkaasti tuonut Suomeen amerikkalaista laulutyyliä, barbershopia ja on päässyt siinä jo pit-
källe. Barbershop on alun perin syntynyt mieskvartettilaulun piirissä, mutta jo pitkään on ollut myös nais- 
ja sekayhtyeitä ja kuoroja. Autenttisessa barbershop-sovituksessa melodia ei ole ylimmässä äänessä, vaan 
useimmiten kakkosäänessä, jonka yläpuolella on yksi ja alapuolella kaksi ääntä. Tämä saa aikaan tyylille 
ominaisen soinnin. Monipuoliset, usein vaativatkin koreografiat ovat olennainen osa barbershop-laulun 
esittämisessä ja puvustus on tärkeä ilmaisukeino. Laji on nykyään hyvin kansainvälinen ja siinä järjestetään 
kilpailujakin, joihin myös Lady Shave on menestyksellisesti ottanut osaa. Naapurimaassamme Ruotsissa 
harrastus on huomattavasti Suomea laajempaa ja tasoa löytyy. 

 
Tasoa löytyi myös Lady Sha-
ven juhlakonsertista. Kuo-
ron sointi on mainio ja sä-
velpuhtaus hyvässä mallis-
sa. Esitykset ovat mukaan-
satempaavia ja koreografiat 
toimivat sujuvasti. Puvus-
tuksissa oli hauskoja ideoi-
ta, joiden ansiosta letkeä 
showmeininki lopullisesti 
toteutui. Kuoro esiintyi 
enimmin nykykokoonpanos-
saan, mutta myös aiemmin 
ƭŀǳƭŀƴŜŜǘ έǎŜƴƛƻǊƛǘέ ǎŀƛǾŀǘ 
tilaisuuden näyttää osaa-
mistaan. He esiintyivät erik-
seen ja kuoron kanssa yh-
dessä.  
Konserttia rikastava tekijä oli myös vieraileva nuorten miesten kvartetti Fab Four, joka lauloi hyvin ja täytti 
hienosti ajan, joka ladyillä meni pukujen vaihtoon. Kvartetti voitti syksyllä helsingissä pidetyn kilpailun 
mieskvartettien sarjan. Hauskana yksityiskohtana poikien laulusta jäi mieleen kaikkien sovitusten loppumi-
nen täsmälleen samalla tavalla, huikeaan forte-loppunousuun, jota jo oppi odottamaan! 

 
Lady Shave jatkaa kohti uusia lau-
luseikkailuja ja voittoja. Olisiko jossain 
asiassa vielä parantamisen varaa? Ai-
nakin yhteen seikkaan kuoronjohtaja-
na kiinnittäisin vielä lisää huomiota: 
Kun laulun perusasiat ovat näin hyväs-
sä mallissa, nyt voisi vielä miettiä fra-
seerauksen svengaavuutta. Se on tär-
keä juttu jazz-tyyppisessä musiikissa, 
jota kuoron ohjelmisto suurelta osin 
on. Toivotan onnea sillä tiellä ς tiellä, 
jolla usein liikutaan ns. makuasioiden-
kin piirissä. Uskaltakaa ja svengatkaa! 
 
 tΦ{Φ YŀǊƻƴƪŀǎǎŀƪƛƴ ƻƭƛ ǘƻǎƛ ƘŀǳǎƪŀŀΧ 

  

ARI NISKANEN 



Lauluyhtye Octovox synnytetty Kauhajoella 
 
Uuden lauluyhtyeen synty Kauhajoelle sai alkunsa 2009 pidetyssä viihdekuoroliiton yhtyelaulukoulutukses-
sa, jossa kouluttajana oli Eeppi Ursin. Toki jo aikaisemmin oli ollut puhetta, että olisi paikallaan perustaa 
pienempi lauluryhmä. 
  
Pääsimme hyvin vauhtiin, ja jo ennen 
joulua esiinnyimme kauppakeskukses-
sa ja Kauhajoen kirkossa. Harjoittelim-
me muutamia meille jo sovitettuja lau-
luja, joita pääsimme laulamaan mm. 
uuden koulukeskuksen harjannostajai-
siin. Nykyään pidämme myös harjoi-
tukset kyseisen koulun aulassa viikoit-
tain tiistaisin. Paikka on ihanteellinen 
akustiikan suhteen, katto korkealla, 
auditoriotyyppinen tila. 
 
Kauhajoella muutaman vuoden ollut 
Kriuhnaasut-tapahtuma, jonka tuottaa 
kaupungin kulttuuritoimi, on viime vuonna tullut meille myös tutuksi. Pyrimme valmistamaan ohjelmistoa 
kategoriassa virret-rock:n roll-väliltä. Pääsääntöisesti laulamme a Cappella, mutta myös säestyksellä men-
nään. Ryhmässä on kitaran-, viulun-, pianon- ja rummunsoiton taitajia ja näitä taitoja myös käytetään tar-
peen tullen. 
 
Nyt mennään siis kevättä kohti ja treenataan mm. Beatles-lauluja sekä duon Simon & Garfunkel tutuksi 
tekemää ohjelmistoa. Ryhmämme nimi on OCTOVOX joka suomeksi tarkoittaa kahdeksaa laulajaa. 
 

Suosikkikappaleesi kuoron ohjelmistoon?  
Mutta sopivaa sovitusta ei vain löydy.  
 
Ennen kuin luovutat vieraile nettisivustolla www.musicroom.com 
 
Musicroom.com on kansainvälinen nettikauppa, josta voi tilata mm. nuottikirjoja, perinteisiä paperisia 
nuotteja ja digitaalisessa muodossa olevia nuotteja sovitettuna sekä kuoroille että orkestereille. Kun etsit 
kuorosovituksia, valitse aloitussivulta välilehti sheet music and songbooksΦ YƻΦ ǾŅƭƛƭŜƘŘŜƭǘŅ ǾŀƭƛǘǎŜ ǾŀǎŜƳπ
man reunan laatikosta vocal and choral. Kuorosovitukset on lajiteltu erilaisten kokoonpanojen mukaan. 
Sekakuoron perussovitukset löytyvät otsikon SATB ŀƭǘŀΣ ƳƛǎǘŅ ŀǾŀǳǘǳǳ ŜŘŜƭƭŜŜƴ ƭŀŀƧŀ ǾŀƭƛƪƻƛƳŀ ŜǊƛƭŀƛǎƛŀ 
musiikkityylejä aina klassisesta jazziin ja Disneyn elokuvamusiikista maailmanmusiikkiin.  
Paperiset nuotit maksavat punnan tai pari kappaleelta ja toimituskulut alkaen 4 puntaa. Nuottikirjat mak-
savat laajuudesta riippuen 10 punnasta ylöspäin. Isompien, vähintään 25 punnan lähetysten toimitus näyt-
täisi olevan ilmaista. Toimitusaika 1τ2 viikkoa. Digitaalisen aineiston saa tietokoneelleen välittömästi. 
Sivustosta tuntuisi olevan valmiiden sovitusten lisäksi hyötyä myös musiikin sovittajille, koska tilattavissa 
on sovitustyön pohjaksi myös laaja valikoima eri äänialoille kirjoitettuja solistisia kappaleita. 
Yksi huono puoli sivustossa näyttäisi olevan, sieltä ei ainakaan vielä löydy suomenkielisiä kappaleita. Siitä 
huolimatta - kannattaa tutustua! 
 

ARI KORPELA 

PIRJO KORVELA 



Koukussa 
 
Ajelin 31.7.2000 maanantaiaamuna Mikkelistä Joutsenoon Viihdekuorokurssille jännityksen vallassa. 
Ajoinkin Joutsenon Opiston risteyksen ohi ja tulin paikalle vartin myöhässä. Oven avattuani kaikki muut 
minulle tuntemattomat paikalla olleet 38 henkilöä kääntyivät katsomaan minua ja nolona selitin myöhäs-
tymiseni syitä.  Kapellimestari Mika Siekkinen selvitti estradilla viikon aikataulua ja minä ihmettelin heti, 
että mitenkähän minä selviän tämän viikon haasteista! Mikan lisäksi muina opettajina olivat kapellimesta-
ri, diplomikuoronjohtaja Johanna Almark , muusikko Kaarle Mannila ja säveltäjä Pentti Lasanen. 
Näin saavuin siis Joutsenon Opiston Viihdekuorokurssille ensimmäisen kerran kymmenen vuotta sitten ja 
siitä asti olen ollut tiukasti koukussa tähän kurssiin, joka järjestetään Joutsenon Taidekesän yhteydessä 
kerran vuodessa parhaimpaan kesäaikaan.  Tänä aikana olen ollut kaksi kertaa poissa itse kurssilta tervey-
dellisistä syistä, mutta silloinkin olen käynyt kurssikonsertissa. Olen ikuisesti kiitollinen kahdelle entiselle 
oman kuoroni jäsenelle, jotka houkuttelivat minut menemään tälle kurssille.  Kurssi on ehdottomasti ke-
sän kohokohta! 
Maanantaista perjantai-
hin kestävä kurssi oli tii-
vis paketti äänenavauk-
sia, uusien stemmojen 
opettelua nopeaan tah-
tiin, lisää nuotteja vaikk-
ei entisiäkään vielä kun-
nolla hallinnut, laulutek-
niikkaa, afrikkalaisten 
rytmien opettelua ja 
jumppahetkiä. 
Opetus ja harjoittelu 
olivat kuitenkin vain osa 
kurssin antia; lyhyillä 
tauoilla ja iltaisin sai 
nauraa vatsansa kipeäk-
si vitsinikkareiden toinen toisensa perään laukomista jutuista, iltaisin rentouduttiin saunassa, paistettiin 
makkaraa ja sen jälkeen kokoonnuttiin auditorioon flyygelin ääreen laulamaan ja osa tanssimaankin myö-
hään yöhän. Toivelaulukirjat ovat tulleetkin kursseilla kovin tutuiksi. Tutustuttiin puolin ja toisin mukaviin 
kuoroihmisiin eri puolilta Suomea. Kurssilla oli osallistujina sekä kuoronjohtajia että rivilaulajia. Opiston 
ruokalassa nautittiin maittavat aamiaiset, lounaat ja päivälliset kahveineen. Sääkin oli aurinkoinen ja läm-
min. 
Minä yritin ensikertalaisena suhtautua suurella vakavuudella lauluihin ja painaa uusia stemmoja/ sanoja 
mieleeni ja nukuinkin nauhoittamiani harjoituksia korvakuulokkeilla kuunnellen kaikki yöt ( tosin yöuni jäi 
aika vähäiseksi. Uskon vakaasti, että alitajunta hoitaa osan oppimisesta. Olin ihan paniikissa tulevan kurssi-
konsertin vuoksi.  Nyttemmin osaan ottaa jo vähän rennommin, sillä opiston Taidekesän sihteerin ja vara-
rehtorin Leena-Marja Virtasen ƪǳǊǎǎƛƴ ŀǾŀǳǎǎŀƴƻƧŀ ƭŀƛƴŀǘŀƪǎŜƴƛΥ έ hƭŜǘǘŜ ǘŅŅƭƭŅ ƪǳǊǎǎƛƭƭŀ ŜƛƪŅ ƪǳǊǎǎƛƪƻƴǎŜǊπ
tista pidä ottaa paineita. Jos laulatte hyvin, teillä on ollut hyvä opettaja. Jos taas kaikki ei mene ihan OK, 
ƴƛƛƴ Ǿƛƪŀ ƻƴ ƻǇŜǘǘŀƧƛǎǎŀΦέ 
Päävastuu kurssin opettajana on minun aikanani ollut jo mainitulla Mika Siekkisellä vuoteen 2004 ja sen 
jälkeen kuoronjohtaja Jussi MattilallaΦ aƛƪŀ {ƛŜƪƪƛƴŜƴ ƻƴ ƻƭƭǳǘ ǘƻƛǎŜƴŀ ƻǇŜǘǘŀƧŀƴŀ ƳȅǀƘŜƳƳƛƴƪƛƴΦ aǳƛǘŀ 
opettajia ovat jo mainittujen lisäksi olleet mm. Maikki ApajalahtiΣ ƴŅȅǘǘŜƭƛƧŅ-laulaja Laura Jurkka, kuoron-
johtaja Heikki Hinssa, kuoropedagogi Mari Koistinen, Masi Luoma, Jarmo Kaijansinkko ja  Satu Simola. 
Täytyy myös todeta, että meillä on kyllä ollut ihan hyvä kuoronjohtaja joka kesä!  

ARJA SEPPÄNEN 


